Généralités
Burkina Faso:    Présentation sommaire 
Le Burkina Faso est un pays situé au cœur de l’Afrique occidentale avec une superficie de 274 200 Km2. Sa capitale est Ouagadougou.  Il est limité à l’Est par le Niger, à l’Ouest par la Cote d’Ivoire, au Nord par le Mali et au Sud par le Ghana, le Togo et le Benin. 
Le climat régnant au Burkina Faso est tropical.
	Il existe deux principales saisons au Burkina Faso: la saison sèche qui va habituellement d’Octobre à Mai et la saison pluvieuse de Juin à Septembre.
Il est important de noter qu’il existe une période de chaleur  en Mars, Avril et Mai; et une période de froid de Novembre à Février.
	La température moyenne régnant en temps de chaleur est de l’ordre 30°c mais  elle peut atteindre 40°c dans la partie Nord du pays et au Sahel. Mais pendant le froid, la température peut descendre jusqu’à 12°c?
	Le Burkina Faso compte une soixantaine d’ethnies. Les principales  langues nationales parlées sont le Mooré, le Dioula, le Bobo, le Fulfuldé, le gourmancema, etc.  Le Français est la première langue officielle étrangère parlée et enseignée dans nos écoles d’éducation et de formation; l’anglais est aussi enseigné mais surtout dans les établissements secondaires.
	Bobo-Dioulasso est la 2è grande ville  du pays où se trouve notre Université appelée Université Nazi BONI (UNB). Elle est située à 365km de la capitale Ouagadougou.  
Les moyens de transport les plus utilisés pour rallier  Bobo-Dioulasso à partir de Ouagadougou  sont les suivants: 
 Par la voie routière avec les compagnies de transport; (les  cars )dont le prix du ticket varie d’une compagnie à une autre  en fonction du confort (de 7 000 F à 12 000 F CFA en aller simple)
 Par la voie ferroviaire en train ( environs 10 000 F
 Par la voie aérienne (avec les aéronefs).
On y trouve toutes les communautés étrangères venant des quatre coins du monde.


Informations sur la ville de Bobo-Dioulasso
 Bobo–Dioulasso est la 2è  ville du Burkina Faso avec une population  estimée à environs 807.000 habitants.  
 Du mode de vie
- Bobo–Dioulasso est une ville cosmopolite c’est-à-dire composée de plusieurs communautés nationales et étrangères vivant en parfaite symbiose.
Étant la capitale économique, les activités commerciales sont assez développées. . 
 En matière de nourriture, on y trouve des mets locaux comme du tô de maïs accompagné de sauce de gombo, de feuilles de baobab, d’oseille, etc.; du haricot au couscous ; du beignet fait à base de haricot; du riz gras; du riz sauce (sauce arachide, sauce graine ou  ou sauce légumes)  et des mets étrangers africains et européens; etc.
 En terme de moyens de locomotion, en dehors des moyens de transport personnels bicyclettes, vélomoteurs, voitures;  il y a les  bus de la société de transport en commun (SOTRACO) qui sillonnent tous les quartiers de la ville jour et nuit. Le transport est de 150 FCFA pour chaque destination avec possibilité de s’abonner par mois à 6000 FCFA pour les particuliers et 3000 FCFA pour les élèves et les étudiants.

 Les moyens d’hébergement: Le Burkinabè moyen peut s’offrir une maison d’habitation de  divers standings en fonction de ses moyens. Mais la grande majorité est en location dont le prix du loyer varie en fonction des localités et de la situation géographique selon que l’on se trouve en plein centre-ville ou dans les périphéries. 
 Le prix moyen du loyer est le suivant:
 Une maison de type F2 (chambre-salon) électrifiée avec une douche interne =  25 000 F CFA à 30 000 F CFA,
 Une maison de type F3 (2 chambres-salon) électrifiée avec une douche interne =  50000 F CFA à 60 000 F CFA.
 l existe une Direction Régionale du Centre National des Œuvres Universitaires (DR/CENOU) qui s’occupe des cités universitaires. 
	Le CENOU offre les prestations    de  service suivantes:
 Les cités universitaires avec une capacité d’accueil avoisinant 2750 lits et le prix du lit est de 3000 F  par mois.,
 Le transport des étudiants en car de la ville à Nasso le matin et le soir,
 Le restaurant universitaire  (RU) qui sert plusieurs recettes (1 dizaine de recettes par jour ): du riz sauce, du riz gras, du haricot, du tô, du couscous, de la pate alimentaire (spaghetti), du dêguê, du yaourt, du atiéké au poisson, de la bouillie, tout cela accompagné de pain ; au prix-étudiant de 100 F CFA et au prix-personnel de l’UNB à 200 F CFA le plat. 

Présentation de l’Université Nazi  BONI
Le Burkina Faso compte 7 Universités publiques auxquelles sont rattachées des Centres universitaires.  On y dénombre également plusieurs Universités Privées.
	L’Université Nazi BONI (UNB)
[bookmark: _GoBack]la deuxième plus grande université du Burkina après celle de Ouaga1 (Université Joseph KI-ZERBO), l’UNB compte actuellement 7 établissements et 2 Centres Universitaires qui sont: l’Institut du Développement Rural (IDR), l’Institut Universitaire de Technologie (IUT), l’École Supérieure de l’Informatique (ESI), l’Unité de Formation et de Recherche en Sciences et Technique (UFR ST), l’UFR Sciences Juridiques et Politique , Économie  et gestion (UFR SJPEG), l’UFR Sciences Humaines, Lettres, Art et Média (SHLAM) et  enfin l’Institut Supérieur des Sciences de la Santé (INSSA) dont dépend le Diplôme d’Études Spécialisées en Médecine d’Urgence Médico-Chirurgicale (D.E.S./MUMC). Les Centres Universitaires sont ceux de Gaoua et de Banfora dépendant pour le moment de l’UNB. 

L’Université Nazi BONI compte actuellement plus de 30 000 étudiants toutes filières confondues. Ces effectifs sont en pleine croissance d’années en années.


SITUATION GÉOGRAPHIQUE DE L’UNB
	L’Université Nazi BONI est située à quelques encablures de la ville (environs 15Km) dans le village de Nasso là où se trouve l’administration centrale (la Présidence). Mais elle dispose de plusieurs sites disséminés dans la ville de Bobo-Dioulasso. En effet, les différents sites sont les suivants: le site de Nasso, (qui abrite la Présidence et la plupart des établissements), le site de Belle-ville et celui du secteur 22.
Il est important de signaler que l’INSSA est  situé à belle-ville juste derrière la cité universitaire. 
 
Présentation du D.E.S/MUMC et son mode de recrutement
Le Diplôme d’Études Spécialisées en Médecine d’Urgence Médico-Chirurgicale en abrégé D.E.S./MUMC est l’une des filières de  l’Institut Supérieur des Sciences de la Santé (INSSA). Comme son nom l’indique déjà, elle a pour vocation de former intégralement des médecins  spécialement dans le domaine des urgences médico chirurgicales. Ils sont recrutés sur test probatoire à partir d’un communiqué du Président de l’Université pour une formation dans le système LMD d’une durée de quatre ans   repartis en 8 semestres (S1 et S2 pour la 1ère année; S3 et S4 pour la 2è année; S5 et S6 pour la 3è année et enfin S7 et S8 pour la 4è année).
	
La plupart des activités du D.E.S se déroulent au sein du Centre Hospitalier Universitaire Souro SANOU (CHUSS).
	Les étudiants du D.E.S. inscrits bénéficient de la gratuité de la restauration au sein du CHUSS pendant toute la période de stage. Également tous les 3 mois ils bénéficient des avantages liés aux émoluments 
	L’actuel Coordonnateur du D.E.S/MUMC est le Président de l’Université Nazi BONI, le Pr S. Macaire OUEDRAOGO.
A ce jour, Il est assisté dans sa tâche par un responsable administratif du nom Seydou BANCE (0022676454134) et un chargé de communication répondant au nom de Arnaud S. NASSA (0022670686915).
 Coût de la formation du D.E.S./MUMC  
  Les différents frais sont les suivants:
 15 000 F pour les frais de dossiers pendant le dépôt de candidature;
 51 000F comme frais d’inscription (dont 1000F pour les frais de pochettes payables une seule fois) pour les candidats de la zone UEMOA (Burkina Faso, le Mali, le Niger, la Cote d’Ivoire, le Togo, le Benin, le Sénégal et la Guinée Bissau) ;
 251 000F comme frais d’inscription (dont 1000F pour les frais de pochettes payables une seule fois)) pour les candidats des pays hors UEMOA ;
 500 000 F comme frais de formation pour les tous candidats sans exception et cela chaque année .
 POUR TOUT RENSEIGNEMENT COMPLEMENTAIRE, VEUILLEZ PRENDRE ATTACHE AVEC LE RESPONSABLE ADMINISTRATIF ET/OU LE CHARGE DE COMMUNICATION AUX CONTACTS SUIVANTS:
 BANCE Seydou: 0022676454134 OU 0022672168905 / seydousinwoko@gmail.com
 NASSA S. Arnaud: 0022670686915 OU 0022676642825 / dieuavecnassa9@gmail.com 
 
NOUS RESTONS A VOTRE DISPOSITION !
 


 



